

全市打造一流营商环境动员大会



全市打造一流营商环境动员大会现场。

全市打造一流营商环境动员大会召开,市委书记、市人大常委会主任张光峰指出 优化营商环境绝不满足于口号

“营商环境是一个地方经济软实力和竞争力的重要体现,有什么样的营商环境,就必然形成什么样的发展方式和产业结构。滨州市委、市政府已经下定决心要通过规范涉企收费、优化审批服务、对违法犯罪实行挂牌督办等几项重点工作来打造一流的营商环境……”27日,在滨州市打造一流营商环境动员大会上,市委书记、市人大常委会主任张光峰说,这次改革对滨州来说意义重大,已是“势在必行、迫在眉睫”。

文/片 本报记者 王晓霜

经济发展急需良好营商环境

营商环境是一个国家或地区有效开展对外交流与合作、参与国际国内竞争的重要依托,是经济软实力和竞争力的重要体现。会上,张光峰指出,营造良好的营商环境是抢抓重大机遇、加快转调步伐的必然要求。当前,滨州面临“黄蓝”两区和济南省会城市群经济圈多个国家、省重大发展战略叠加的历史机遇。

“抓住用好这些重大历史机遇,积极推动转方式调结构,加快提高经济发展的质量和效益,迫切需要适应形势发展任务要求的营商环境来支撑。”张光峰指出,公共服务水平是一个地方营商环境的试金石。一个地方的营商环境如何,政府的公共服务水平是一个很重要的衡量指标,“近年来,市委、市政府一直高

度重视政府公共服务水平问题,但滨州市营商环境还存在党政不分、政企不分、职能越位、缺位、错位,争权诿责的问题;服务质量差,办事效率低,不作为、慢作为、乱作为等问题仍然不同程度地存在。”这些不仅严重制约了滨州市发展,也影响了政府在群众特别是企业经营者心目中的形象。

行政审批实现“一站式”服务

当前,面对国家以提高发展质量和效益为中心的新要求,集约节约利用资源和保护治理生态环境的新形势,再靠拼土地、拼税收、拼环境来换取所谓的“环境洼地”的路子已经难以维系。张光峰表示,要善用世界眼光、战略思维来谋划,针对当前滨州营商环境中存在的突出问题,着力在依法治市、转变职能、严格监管、以人为本、内外联动,打造宜居环境六个方面下功夫,“要针对不作为、慢作为、乱作为、吃拿卡要等顽

疾,集中开展专项治理活动,发现一起查处一起,有效解决群众反映强烈的乱收费、乱罚款、乱摊派等突出问题,改善执法环境。”

转变政府职能,提高行政效率,是当前政府工作的一项重大政治任务,也是打造良好营商环境的重中之重。“大家一定要明白,政府不是万能的,许多事情由政府来做成本很高。比如中海航母、会展中心的管理运营问题,教训深刻。因此,我们一定要创新政府管理和服务方式,着力为市场

主体创造良好经营环境。要深入推进行政审批制度改革,最大限度地精简和规范行政审批,切实减少行政手段对微观经济活动的不恰当干预。要加快建立全市统一的集政务公开、投资审批、网上办事、政民互动、效能监察于一体的电子政务网络,全面梳理改革优化投资项目审批制度流程,能减则减,能快则快,积极促进企业投资便利化,真正实现‘一站式’服务,确保公共资源交易公开透明、公平公正。”张光峰强调。

招商引资良好环境很必要

当今世界,经济全球化和区域一体化趋势愈演愈烈,任何一个地区都不能关起门来搞建设。“落后就要挨打”就是惨痛的教训,“2008年美国金融危机刚开始的时候,我就讲过‘生不逢时’、‘恰逢其时’两句话,‘生不逢时’是说错过了高速发展期,订单减少了,发展机遇错过了;‘恰逢其时’是说危中有有机、大浪淘沙,优胜劣汰,谁抓住了新一轮机遇,谁就能在新的起点上赢得先机,把握主动。所以,大家要抓住当下优化营商环境这个大好

机遇,尽最大努力为企业办好事、办实事,让企业信得过、留得住,同根共生、荣辱与共。”张光峰说,要充分利用“两个市场”,整合“两种资源”,坚持“走出去”和“请进来”相结合,既大力招商引资,又注重招商选资,全力做好以商招商、二次招商和循环招商等工作。要牢固树立“滨州之外就是外”的开放意识,形成独具滨州特色的“招商洼地”,为外资企业落地发展创造一切有利条件。

作为投资者来说,决定其投资

的因素是多样的,但生活环境无疑是考虑的一个重要指标。如何提高生活环境,建设并完善好软硬环境,这对于吸引外商投资并壮大企业集群,促进当地经济的发展来说是最基本,也是十分必要的条件。“因此滨州市要面打造‘营商环境加一,综合成本减一’的产业发展新优势,为企业投资注资增资滨州创造更为优越的环境。努力让滨州天更蓝,地更绿,水更清,环境更优美,吸引更多的要素聚集,推动全市经济社会健康可持续发展。”张光峰强调。

优化营商环境标准要提高

“全面优化并打造一流的营商环境,我们绝不能满足于口号提出了、会议召开了、文件下发了,而是要真正地落地生根,真正地持续推进,真正地见到实效,也可以说‘拼了一条性命去,杀出

一条血路来。”张光峰强调,狠抓落实就要保持这个劲头,一往无前,拼命三郎,踏石有印,抓铁留痕。抓好营商环境的优化,既不是一个部门的事情,也不是少数几个人的工作,而是全社会的共

同责任,“对优化营商环境的各项重点工作,任何单位和个人不得以任何借口打折扣、降标准、搞变通。纪检监察部门要牵头制定保障推进实施的方案,确保工作顺利推进。”

市发改委:

权利下放精简行政审批

滨州市发改委下一步要为打造一流营商环境制定更加优惠的政策措施,精简了下放审批事项,打造宽松、灵活的政策环境,提供政策支持。

2012年,滨州市发改委开展了“效能提升工程”,简化办事程序,将37项行政审批事项减少归并为14项。下一步将继续精简行政审批事项,在项目审批、核准、备案以及转报过程中,能简则简,能快则快。但是报市发改委审批的事项,对所需的支持性要件和审批条件,一次性告知;凡是审批事项一律到行政服务中心,一个口子审批;对服务效率低、不兑现承诺的责任人,一律问责。对国家、省下放审批权限和市级审批权限,能下放到县区的全部下放到;对确需保留的行政审批事项,减程序、减环节、减要件,提速增效,为项目建设赢得更多时间。对所有中介机构一视同仁,只要具备相应资格,编制的可研报告、项目申请报告、节能报告等均予以认可。 本报记者 王晓霜

市公安局:

打黑除恶保投资环境

“社会治安就是投资环境,公安工作就是生产力”。为打造一流营商环境,推动全市经济社会快速发展,滨州市公安局重点强化了四个方面的工作,全力服务社会发展。

“重拳出击,严打犯罪”是公安局为打造一流营商环境所做工作的重中之重。要坚持严打方针不动摇,始终保持对各类犯罪的高压态势,深入开展打黑除恶、打霸治痞专项行动,对“市霸”、“路霸”、“村霸”、“行霸”、“工程霸”等恶势力,重拳出击,露头就打,打早打小,除恶务尽。对强装强卸、欺行霸市案件,直接侵害经济发展的重大案件,破坏生产秩序的案件,报复企业负责人的案件,敲诈勒索个体工商户的案件,欺压排挤外地客商案件,纳入市局统一管理登记,实行挂牌督办,坚决做到优先办理,依法从重从快查处,创造良好的投资创业环境,为全市经济社会发展保驾护航。 本报记者 王晓霜

市工商局:

26条意见促企业发展

为打造一流营商环境,滨州市工商局出台26条意见,对能放宽的政策毫不保留地予以放宽;对能降低的门槛,一步到位降到最低,做到“一免征、八放宽、六支持”。

“一免征”即自9月份起,凡是到市工商局注册登记的各类市场主体,免征一切费用。“八放宽”即放宽企业名称使用限制;放宽企业住所使用证明限制。企业可凭多(镇办)、园区、村(居)委会出具的住所使用证明办理注册登记;放宽企业经营范围核定条件;放宽公司股东或发起人资格。支持个体工商户、个人独资企业、合伙企业、农民专业合作社以及村委会、居委会作为股东设立公司;放宽市级企业集团登记条件。对内容相同的户外广告,实行“一地登记,全市发布”,避免重复登记。“六支持”即支持企业拓宽投融资渠道。凡是能“评估作价并能已发转让的”非货币出资,工商机关均予以认可。 本报记者 王晓霜

市环保局:

重点项目开辟“绿色通道”

良好的生态环境决定投资的质量,滨州市环保局把生态环境保护要求传导到经济转型上来,力争在滨州市“黄蓝”战略实施和融入省会城市群经济圈的关键时期为其创造良好的营商环境。

在今后的环评审批上,对高耗能、高耗水、高排放、高污染的项目,将依法从严审批;对全市重点项目,开辟“绿色通道”,并做好跟踪服务。关于编制环境影响评价文件中中介机构,滨州市环保局将坚持企业自定,不得指定,鼓励招标,不得地方保护,一视同仁“五项”原则。滨州市环保局一要抓减排,深度治污,腾出总量指标用于项目建设。二是调结构,淘汰落后,置换总量指标用于项目建设。三是强监管,促使企业开展清洁生产、循环经济等措施,节省总量用于项目建设。同时,环保局还将依法开展日常环境执法检查,帮助企业发现问题,及时整改,确保污染治理设施有效运行。 本报记者 王晓霜